



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА
Број: 000029885 2025 10523 011 000 000 001
09. јануар 2025. године
Кнеза Милоша 20
Београд

КОРИСНИЦИМА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА

Законом о роковима измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама („Службени гласник РС“, бр. 119/12...и 138/22 – у даљем тексту: Закон), прописани су рокови измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама између субјеката јавног сектора и привредних субјеката, односно између субјеката јавног сектора.

Такође, Законом је прописана обавеза евидентирања електронских фактура и других захтева за исплату у електронском облику у централном регистру фактура, издатих од стране поверилаца у комерцијалним трансакцијама између субјеката јавног сектора и привредних субјеката, односно између субјеката јавног сектора, у којима су субјекти јавног сектора дужници.

Министарство финансија свакодневно на својој интернет страници у одељку „Документи“, подељак „Преглед из РИНО“, објављује Преглед из Регистра по Закону о роковима измирења новчаних обавеза, са подацима о неизмиреним новчаним обавезама субјеката јавног сектора. Подаци из наведеног прегледа показују да постоји велики број новчаних обавеза које нису измирене у роковима прописаним Законом. С тим у вези, утврђено је да стање неизмирених новчаних обавеза не одговара реалном износу дуга, с обзиром да су одређене новчане обавезе измирене али измирење није евидентирано у централном регистру фактура, као и да су поједине новчане обавезе евидентирани, а нису комерцијалне трансакције у складу са Законом итд.

Имајући у виду наведено, неопходно је да сви субјекти јавног сектора, у циљу објављивања тачног броја неизмирених новчаних обавеза субјеката јавног сектора, односно износа дуга, предузму следеће активности:

– За новчане обавезе које су плаћене супротно тачки 1. Обавештења Управе за трезор број 401-00-195/18-001-005 од 15. марта 2018. године, и за које измирење аутоматски није евидентирано у систему, неопходно је унети рекламацију у категорији „измирење“ или доставити на адресу електронске поште crf@trezor.gov.rs податке о обавезама (број фактуре, износ и идентификатор) и доказ о извршеном плаћању;

- Новчане обавезе које нису комерцијалне трансакције у складу са Законом и тачком 8. наведеног обавештења потребно је отказати. Отказивање тих новчаних обавеза врше повериоци, тако да их је потребно, што пре, обавестити о томе;

Напомињемо да новчане обавезе према Републичком фонду за здравствено осигурање, а које се односе на рефундације за извршене услуге и издата медицинска средства, нису комерцијалне трансакције;

- Новчане обавезе које су регистроване на већи износ од износа који се измирује, потребно је умањити до износа који се плаћа, путем функционалности „измена износа“. Измену износа новчаних обавеза врше повериоци, тако да их је потребно, што пре, обавестити о томе;

- За новчане обавезе које су предмет спора или за које је извршена регистрација без правног основа, потребно је унети рекламацију у категорији „невалидна фактура“.

Рок за реализацију наведених активности је 17. јануар 2025. године.

Како би се убудуће објављивали тачни подаци о износу дуга по основу неизмирених новчаних обавеза субјекта јавног сектора, неопходно је да континуирано и свакодневно пратите стање својих новчаних обавеза у централном регистру фактура и поступате, у целости, у складу са инструкцијама из Обавештења Управе за трезор, број 401-00-195/18-001-005 од 15. марта 2018. године.

ПРВИ ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ
И МИНИСТАР



Синиша Мали